

部分公证办理期限压缩至5或10个工作日 公证便民服务如何“减”怎样“办”？

新华社北京3月21日电 合同、赠与、继承、财产分割、亲属关系……到公证处办个公证心里才踏实。公证，与百姓生活息息相关，更加方便快捷的办理是人们的需求与期盼。

司法部21日对外公布“公证减证便民提速”活动方案的通知，决定自今年3月至12月，在全国范围内开展“公证减证便民提速”活动，努力为人民群众提供更加优质高效便捷的公证法律服务。

公证便民服务将如何“减”怎样“办”？一起来看。

办法一： “缩”期限 “减”材料

如何有效提升公证服务质量和办证效率，切实解决人民群众办证耗时长、多次跑等突出问题？

司法部公共法律服务管理局局长杨向斌介绍，此次活动目的仍然是力求利企便民，重点是“提速增效”。

具体而言，就是通过“缩短办证期限”和“进一步精简证明材料”，用“缩”和“减”，来增强人民群众的获得感和满意度。

——全面梳理公证事项办结期限情况，综合人员力量、

软硬件设施、办证需求等实际情况，分类压缩公证办理期限，对于法律关系简单、事实清楚、证明材料充分的公证事项（事务），将出具公证书的期限分别缩短至5个工作日或者10个工作日以内。

——严格落实公证事项证明材料清单（2023年版），明确“清单之外无证明”，有效杜绝循环证明、无谓证明。需要在清单之外补充证明材料的，公证员要根据当事人提供的线索主动收集。

“同时，我们鼓励各地公证机构采取创新申请方式、优化服务流程、加强业务协作、推进信息共享等措施，进一步压缩公证的期限，有条件的公证机构尽可能实现‘当日出证’‘当场出证’。”杨向斌说。

办法二： 拓展“一证一次办” 推进“一事一站办”

公证作为公共法律服务的重要内容，高效便民是基本要求。对此，司法部提出两个“一”，进一步优化公证流程，增强服务能力。

拓展“一证一次办”——对法律关系明确，事实清楚无争议的公证事项，当事人只要材

料齐全、真实，符合法定受理条件的，跑一次就可办好公证。

推进“一事一站办”——鼓励公证机构将需要多个部门办理，关联性强、办理时间相近的多个事项集中办理，为群众提供一站式服务。同时推动“公证+不动产登记”一件事联合办，推广“公证+领事认证”联办服务。

杨向斌介绍，通过与不动产中心互设办事窗口、互嵌功能模块、互通服务系统等方式，实现“公证+不动产登记”一站办好。通过“公证+领事认证”联办，实现涉外公证和领事认证“一次申请、一窗受理、联动办理”，为群众提供省时、省力、省心的公证法律服务。

办法三： 强化数字赋能 提升服务水平

随着信息化水平不断提升，在线公证服务实现了在线咨询、预约、申办等一体化办证服务。

持续推动“线下跑”变为“线上跑”，司法部进一步要求强化数字赋能，逐步推进省级区域内统一公证业务办证系统建设；健全完善公证书在线核验机制，逐步实现与法院、

住建、不动产登记等部门的系统对接和数据共享；推广远程视频公证在偏远地区、司法行政机关确定的定点场所应用等。

“通过推广‘互联网+公证’服务手段，扩大在线申请、在线办理、在线出证的适用范围，推广远程视频公证在偏远地区、定点场所的运用，让偏远地区群众也能享受到智慧公证服务。”司法部公共法律服务管理局一级巡视员孙春英说。

老年人、残疾人、“上班族”等群体，怎样享受“公证减证便民提速”的福利？

对此，通知针对提升服务水平提出了这些举措：

——优化服务措施，针对老年人、残疾人等特殊群体开通“绿色通道”“上门办证”等服务，优先接待、优先办理。

——倡导公证机构开展错峰延时服务、预约全时服务和加急即时服务，解决上班族人员没时间办证的难题。

——优化涉企服务，深入企业设立公证联系点或办证服务点，提供法律咨询、涉企纠纷调解、涉企公证事项办理等综合服务，为企业“走出去”、上市融资、股权治理等提供一对一精准服务。

六部门发文明确 预制菜定义和范围

新华社北京3月21日电 市场监管总局等六部门21日联合发布《关于加强预制菜食品安全监管 促进产业高质量发展的通知》。通知明确了预制菜定义和范围，规定预制菜中不添加防腐剂，推广餐饮环节使用预制菜明示。

通知聚焦预制菜范围、标准体系建设、食品安全监管和推进产业高质量发展4个方面，强化预制菜食品安全监管，促进预制菜产业健康发展，保障人民群众食品安全。

关于预制菜范围，通知明确应当兼具预制化和菜肴的特征，突出工业化预加工特点和菜肴属性，具备和符合规模化、标准化、洁净化、规范化食品生产加工特点和要求，强调加热或熟制后方可食用。

在强化预制菜全链条食品安全监管方面，通知提出规范预制菜食品安全要求，研究制定预制菜食品安全国家标准，推进预制菜标准体系建设。

企业生产预制菜应当依法取得食品生产许可，符合国家关于预包装食品法律法规和标准有关要求，加强进货查验、过程控制、出厂检验、贮存运输、销售使用全环节的风险管控。

预制菜在生产、贮存、运输、销售过程中，对环境、温度、湿度、光照等有较高要求，不同类别预制菜应严格符合相应的冷冻冷藏等条件要求，以保障食品安全。

在统筹推进预制菜产业高质量发展方面，通知要求增强优质原料保障能力，提升关键技术创新研发水平，积极营造良好产业发展环境，支持地方推进预制菜产业集聚区建设。

全国教育辟谣平台 正式上线

据新华社电 记者3月21日从教育部获悉，全国教育辟谣平台（http://jypj.yjb.cn）当日正式上线。

据介绍，平台是教育领域发现谣言、查证谣言、澄清谣言的权威渠道，将依托全国网络辟谣联动机制，与中国互联网联合辟谣平台、中央重点新闻网站和地方区域性辟谣平台、门户网站以及地方教育主管部门、高校等协同联动，构建对教育领域网络谣言“联动发现、联动查证、联动辟谣”的工作模式。

全国教育辟谣平台设立“五台一榜”，包括曝光台、回应台、提醒台、学习台、查证台和辟谣榜，对各类教育谣言及时辟谣、实时曝光。

武氏映春出任 越南国家代主席

据新华社河内3月21日电 越南国会常务委员会21日发布通知，宣布由国家副主席武氏映春出任国家代主席。

据越通社报道，越南国会常务委员会通知说，根据越南宪法、国会组织和越南中央政治局关于国家代主席人选的提议，由武氏映春出任国家代主席，直至国会选举产生新的国家主席。

武氏映春1970年1月生于越南南部安江省，长期在家乡工作，担任过越共安江省委书记。2011年，武氏映春当选越共第十一届中央候补委员，是越共第十二届、第十三届中央委员。2021年，她当选国家副主席。

我国首列氢能源 市域列车成功试跑

3月21日上午，由中车长客股份公司自主研发的我国首列氢能源市域列车在位于长春的中车长客试验线进行了运行试验，列车成功以时速160公里满载运行，标志着氢能在轨道交通领域应用取得新突破。

这款列车应用了多储能、多氢能系统分布式的混合动力供能方案，同时采用了中车长客自主研发的氢电混动能量管理策略和控制系统，最高续航里程可达1000公里以上。 新华社发



鲁中晨报 订户热线: 2270700

分类广告

礼品回收
收名人字画 15588880139
烟酒、新老茅台、积压陈酒

汽修招聘
●汽车修理厂 聘技工数名 13156983111 李

专业防水
淄博锐源防水 ● 13864395138
专业防水 标准化施工 质量保证
专业承接各种防水堵漏工程

井盖水算
●厂家直销井盖水算盖板 2220888

房屋出租

厂房出租
高新区民祥路工业路路口钢结构厂房3600平含2000平无菌车间，大功率变压器，可分租。另金晶大道与鲁泰大道东北角二楼展厅1600平，可做办公室，仓库，展厅。
电话：13589582999

老年公寓
松鹤林老年公寓 13287079878
●老有所依 ●老人舒心 ●儿女放心

杏山北陵公益性公墓

该公墓位于文昌湖旅游度假区东岸，是经民政部门批准建立的正规公益性陵园。

现面向社会
诚招有志之士加盟，共谋发展。

地址：淄博淄川经济开发区 杏山
服务热线：0533-5205488、5419559

登报范围 0533-2270969
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★张店腾宜洗化用品商行（统一社会信用代码：92370303MA3L0X-N32D）不慎遗失营业执照副本，声明作废。

★高希宇丢失出生医学证明，编号：M370868507，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。

鲁中晨报·鲁臣商城

文山水洗 春三七

特惠
补齐打粉损耗

咨询热线：2271234

电话订货 免费送货上门

西洋参

西洋参片 西洋参块 特惠

咨询热线：2271234

鲁中晨报·鲁臣商城

●晨报店：柳泉路280号晨报大厦一楼109室（硅院科技站下车南行100米路东）

●淄川店：鲁中晨报鲁臣文山水三七店搬迁至淄川区邮政局后院内（淄川宾馆西邻）

乡村振兴 服务平台

咨询电话：2271234